

重温战争岁月

杏花岭小学
四年五班 刘晓瑶
小记者证号:H101237

“西边的太阳快要落山了，微山湖上静悄悄，弹起我心爱的土琵琶，唱起那动人的歌谣……”每当听到这首歌，我就会想起那部红色经典——《铁道游击队》。

这本书讲述的是抗日战争期间，在鲁南枣庄一带，一批煤矿工人和铁路工人不堪日寇的欺压，在中国共产党的领导下秘密成立了一支短小精悍的游击队。他们在铁道线上搞机枪、夺物资、扒火车、炸桥梁……跟日本鬼子展开了一系列的英勇斗争。

这本书的故事情节跌宕起伏、扣人心弦，我时而为游击队员的行动担心紧张，时而为他们扒火车时敏捷的身手拍手称快，时而又为敌人的落荒而逃捧腹大笑……队员们的勇敢机智与团结精神深深地感染了我。

读着这本书，我重温了那血与火的战争岁月，同时也倍加珍惜今天的幸福生活。我要严格要求自己，努力学习文化知识，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

走进童话世界

杏花岭小学
四年五班 张娅琪
小记者证号:H101240

童话世界就像一座神奇的城堡，它会把我带进一个奇妙的世界，这里有各种各样的人物，小精灵、白雪公主、乌龟和兔子……

我最喜欢的童话故事是《丑小鸭》。这个故事主要讲的是一只小鸭生下来很丑，大家都不喜欢它，还会欺负它。后来，这只小鸭经历了很多事情，还遇到了很多危险。它来到一个老太太的房子里，老太太以为它是只母鸭，就收留了它，没想到它却受到了母鸡和公猫的歧视。丑小鸭还去过一个农夫的家里，但它又闯了很多祸。到了温暖的春天，这只丑小鸭终于变成了一只美丽的白天鹅。

读完这个故事，我明白了不管遇到怎样的挫折与困难，都应该永不放弃、坚持到底，最终一定会像故事中的丑小鸭那样，成长为美丽的白天鹅。

走进童话的国度，我如同走进了仙境，眼前是一个未知的世界，感受到了非同一般的乐趣。

读书是一件幸福的事。在一个自由的空间里安静地读自己喜欢的书，仿佛一个魔术师在你面前展开了一幅未知世界的画卷，那种感觉真是妙不可言。与书相伴，默默地阅读、细细地品味、静静地感悟，独享这份书香、这份怡然、这份恬静。

——编者



与书相伴的日子

我爱读书

杏花岭小学 三年二班 张浩珑
小记者证号:H101275

莎士比亚说过：“生活里没有了书籍，就像没有了阳光；智慧里没有了书籍，就像鸟儿折断了翅膀。”我喜欢读书，喜欢里面那些精彩有趣的故事。每当我轻轻地翻动那一页页纸张，仿佛翻动着我的梦想。

假期，我看书的时间会多一些，平时完成作业后也会抽出时间来读

书，书的种类也不固定，故事类、科普类、历史类、地理类等，我都喜欢看。从这些书里，我学到了很多课本以外的知识。每每打开一本书，我就会沉浸在知识的世界里。

有一次，我换好衣服去上画画课。在等妈妈的时候，我随手翻开一本《明天会有运气》，主人公萨默不

幸的暑假生活深深地吸引了我，以至于妈妈在门口喊了我好几声我都没听到，妈妈只得走过来把书从我手里拿走，然后对我说：“再不走就要迟到了。”我才想起来还有课要上，于是很不情愿地出门了。

读书丰富了我的生活，增长了知识，开阔了眼界，我爱读书。

进步的阶梯

杏花岭小学 三年二班 赵博胜
小记者证号:H101251

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”书中的世界丰富多彩，书是我成长和进步的阶梯。

我最喜欢读书了，因为读书可以让我知道很多历史、地理、科学和文学知识。每天写完作业，我都会拿起自己喜欢的书认真地读，让书香陪伴我度过一个美好的夜晚。爸爸最近

正在学习党史，在他的影响下，我喜欢上了读红色经典书籍。这段时间，我正在读《铁道游击队》。抗日战争时期，山东枣庄一批铁路煤矿工人，不堪忍受日寇的烧杀抢掠，秘密地组成了一支铁道游击队，他们破坏铁路，抢夺敌人的武器和物资，给敌人以沉重的打击。

读完这本书，我知道了我们今天的生活来之不易，我们不能忘记为革命流血牺牲的革命先烈们，我们要做一个有责任、有理想、有担当的接班人。

读书让我学到很多历史知识，让我明白了许多道理，让我感受到了很多快乐。

我的好伙伴

杏花岭小学 三年五班 郝诗婧
小记者证号:H101268

两岁半那年，妈妈就把我带进了书店。面对琳琅满目的书籍，我不哭也不闹，翻翻这本，看看那本。虽然当时的我还不识字，但书中精美的图画深深地吸引了我，从那以后，书就成了我的好伙伴。

我喜欢读书。《三字经》《百家姓》伴我度过了我的幼儿时期，让我懂得了尊敬长辈是我们中华民族的优良

传统。

我喜欢读书。《小猪唏哩呼噜》《笨狼的故事》《夏洛的网》让我了解了小动物的精彩生活，使我懂得了保护小动物是我们义不容辞的责任。

我喜欢读书。一部《中华上下五千年》让我与古人进行交流，让我懂得了今天的幸福生活来之不易。

最近，一本《少年毛泽东》走进了

我的生活，我仿佛看到了毛主席童年时期秉烛夜读的情景。“孩儿立志出乡关，学不成名誓不还，埋骨何须桑梓地，人生无处不青山。”这首诗表明了他胸怀天下、志在四方的远大抱负，也让我明白了只有不断学习，才能实现自己的人生理想和追求。

我喜欢读书。读书丰富了我的生活，让我享受到了快乐。

知识的力量

杏花岭小学 四年五班 芦秋水
小记者证号:H101245

小伙伴们，你们是从什么时候开始读书的呢？我是在幼儿园大班的时候开始读书的。

那时候我刚学会拼音，大多数汉字还不认识，看的都是带拼音的绘本故事书。每天晚上，妈妈都会陪着我读一篇小故事，每篇小故事虽然只有一两个百字，可是我读起来特别费劲。每当我磕磕巴巴地读完一遍后，妈妈都会让我再读一遍，然后又读一

遍，直到我读熟练为止。这样下来，读完一篇小故事差不多要花一个小时，那时候的我觉得读书太难了，很不喜欢，可是妈妈却坚持让我每天必须完成这项任务。渐渐地，我认的字越来越多，读起书来也越来越轻松，我开始喜欢上了读书。

现在，我已经不再看带拼音的书了，一般书上的字我基本都能认得，每天看书也成了一种好习惯。我喜

欢看故事书、科普书、儿童文学……最近，我又迷上了红色经典读物，像《闪闪的红星》《小英雄雨来》《两个小八路》，他们的爱国精神和英雄事迹，他们的善良朴实、勇敢机智，他们身上许许多多的优秀品质，深深地感染了我。

这就是知识的力量，读书的好处，就像高尔基说的：“书是人类进步的阶梯。”



收获快乐

杏花岭小学 三年五班 贺之莅
小记者证号:H101234

不瞒你说，我什么书都喜欢看，天文、地理、历史无所不读，小说、童话、故事也都爱看。

书带给了我无穷的乐趣。我会被天文地理中那深深的奥秘所吸引；会被历史里的奇案和君主所吸引；会被小说、童话、故事精彩的情节所吸引；会被杂志丰富的内容所吸引；也会被名人的传奇和故事所吸引……

一天中午，我买了一本漫画

书，一回到家就津津有味地看起来，书中的情节使我身临其境。我正看着，忽然妈妈拍了我一下，还生气地说：“都叫你好几遍了，你怎么还不过来吃饭？”我惊讶地说：“我怎么没听见呀？”说完，我看了一下表，啊！都1点多了，我已经看了两个多小时了，连吃饭都忘了。

书，使我见多识广，让我收获了快乐。

征稿启事

妈妈的口头禅是我们成长的印记。“多穿点衣服”“做题要细心”“我是为你好”“你看看人家的孩子”“都几点了还不起床”……小记者们，你妈妈的口头禅是什么？每每听到这句话，你会有什么感受？

截稿日期：4月28日